



# 常山两个项目获省级资金支持

本报讯(通讯员 谢丽梅) 近日,浙江省财政厅和浙江省住建厅联合下发《关于下达2024年浙江省城乡风貌整治提升资金的通知》《关于下达2024年浙江省农村生活污水处理设施建设改造运维奖补资金的通知》,我县获得城乡风貌整治提升资金1089万,农村生活污水处理设施建设改造运维奖补资金1061万。

浙江省城乡风貌整治提升资金主要用于开展城乡风貌整治提升有关新建和在建项目建设,主要支持城市风貌样板区和县域风貌样板区范围内重点任务。相关奖金分配按照2022-2023年累积创建的成果进行分配,适当倾斜山区26县。据了解,我县获得奖励资金1089万元,数额居山区26县第一。显著的成绩背后,离不开我县各级各部门高度重视,紧绷城乡风貌整治这根弦。

2023年,我县完成常山“楠溪雅韵”传统风貌区、常山芳村-新昌“油茶宋镇”县域风貌区建设,并被纳入了省级样板名单。同时,“油茶宋镇”县域风貌样板区与“浙西门户”县域风貌样板区被评选为省级“新时代富春山居图”。此外,我县还积极打造全省首批“油茶宋镇”共富

游线,被百姓票选列为浙江省最喜欢的共富游线前三名。

城乡风貌成绩斐然,得到省市主管部门肯定,获得全市风貌工作综合考评第一名,荣获浙江省2023年度新时代富春山居图县域样板区荣誉。

浙江省农村生活污水处理设施建设改造运维奖补资金主要用于纳入省建设厅年度建设计划和农村生活污水治理有关的处理设施建设改造、运行维护等新建和在建项目,是对我县农村生活污水治理工作成效及2024年建设改造项目推进工作的肯定。

2023年,我县根据《浙江省农村生活污水治理“强基增效双提标”行动方案(2021-2025年)》总体部署,结合省市有关要求,对100个终端进行提标改造。在设施提升改造过程中,综合当地情况,拓展多重功能。在满足污水处理功效的基础上,按照一终端一特色,衔接美丽乡村精品村、示范村总体规划,考虑景观、绿化、草坪、景观树种、门墙亭廊等,切实打造成绿色景观式公

园,改善了农户对污水处理设施的传统观念及排斥心理。同时,为拓宽功效,在人口密度高的大村,结合设施位置和布局,合理配备健身器材,实现了风貌和健身休闲的有机结合,使之成为日常锻炼、散步、静坐的休闲场地。同年,我县获得省级农村生活污水治理工作优秀县荣誉。

据悉,本次补助资金的下达,将进一步加大我县城乡风貌整治提升和农村生活污水治理工作保障,加快推动相关项目建设,为打造更具首位度、辨识度、融合度、感受度、美誉度的“浙西第一门户”注入强劲动能。



芳村漫道

## 2024年第3次重点工作专题部署会召开 王永明主持并讲话

本报讯(记者 刘灵雁 胡志鹏)3月11日,2024年第3次重点工作专题部署会召开,研究部署2024年一季度固定资产投资工作。县委副书记、县长王永明主持会议并讲话。

会上,县发改局通报了1-2月份投资完成情况及一季度攻坚情况;县经信局、县科技局、县交通运输局对一季度结构攻坚进行表态发言;辉埠镇、天马街道、同弓乡、常山经济开发区就“慢牛”项目作书面汇报。

会议指出,固定资产投资是促进我县经济增长的重要引擎。各级各部门要把固定资产投资工作摆在突出位置,深刻认识我县固定资产投资总量少、短板明显、进度差距大的困难和问题,分析短板弱项、找准突破抓手,强化责任落实,以“一刻也不能停、一步也不能错、一天也耽误不起”的精神状态,锚定目标,凝心聚力,克难攻坚,积极主动破解瓶颈制约。

会议强调,要稳稳抓住“存量”。全县上下要拿出“开局就是决战、起步就是冲刺”的精气神,狠抓一季度应开工、未开工项目,对照项目清单,深入项目一线,攻坚克难、加压奋进,全力打通项目卡点、疏通堵点、解决难点,确保项目入库取得新突破。要牢牢抓好“增量”。各部门要做好牵头作用,加快项目包装谋划,加强招商引资,强化要素服务保障,以优质服务招引高质项目,为我县经济发展注入新动能。要紧紧抓实“潜量”。责任部门要切实增强紧迫感和责任感,全方位、多层次、广领域挖掘一批重大项目,持续充盈项目盘子;县发改局要快速行动,精心谋划,做好统筹、指导,奋力冲刺一季度经济指标,确保2024年一季度固定资产投资实现“开门红、开门稳”。

县领导许露华、朱建忠、吕东东、方育娟、陈岗、吴昊夫、王永华、毛凌锋、王竟达参加。

## 一个越剧团与一座村庄的奔赴

本报讯(记者 葛锦熙 通讯员 郑涛) 3月13日上午,在热闹的舞龙表演中,何家乡“我们的礼堂日”活动暨常山县香林越剧团入驻樊家村文化礼堂活动举行。

宰相故里,风情何家。何家乡是明朝刑部尚书樊莹的故乡,文化底蕴深厚。长兴不衰的南禅文化、千年传承的清廉文化在这里蔓延,浸润着村庄的发展。现场,常山香林越剧团与樊家村签订“一肩挑”协议,标志着该越剧团正式

入驻樊家村文化礼堂。“樊家村古时就有越剧团,我们也希望通过进驻文化礼堂的形式,重新集聚起散落在民间的越剧爱好者。”常山香林越剧团团长李金英说,当天绣溪培训班也正式在樊家村挂牌,面向所有何家乡村民免费培训越剧。之后,越剧团将在每个周末进驻文化礼堂表演,每周日开展越剧培训。

为展现越剧风采,由常山香林越剧团创作的越剧大戏《贤相赵鼎》视频首次

对外发布。该剧长达90分钟,讲述的是南宋宰相赵鼎的故事,在场村民看得津津有味。

越剧团免费演出,樊家村提供场所与平台,乡贤参与文化礼堂日常管理,这是何家乡文化礼堂社会化运营的初步探索。何家乡有关负责人告知,接下来何家乡还将进一步促成与各方的多化元合作模式,丰富文化活动形式,充实文化礼堂载体,为乡村振兴赋能。



## 项目建设火热推进

近日,在常山县公铁路衔接型综合客运中心项目建设现场,工人们正在开展钢结构吊钢、幕墙采光顶龙骨焊接、室内装修等作业。目前项目已完成总进度的84%,累计完成投资入库1.72亿元。常山县公铁路衔接型综合客运中心是我县重要的民生实事交通工程之一,总用地面积约100亩,是集公路长途客运、城际客运、农村客运、城区公交、出租车营业和社会车辆停车等多种运输方式于一体的综合换乘系统,预计在今年7月份完成竣工验收并交付使用。

记者 刘灵雁 胡志鹏 摄



## 奉献青春热血 彰显国企担当

近日,县农投集团组织员工开展无偿献血活动,以实际行动奉献爱心,传递社会正能量。

通讯员 罗昌 吴发平 摄